
Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 11 de 

setembro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito 

solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da 

sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 374, 401, 400 e 402/2023, do Executivo 

Municipal que encaminham os Projetos de Lei nº 024, 026, 027 e 028/2023, 

respectivamente. Leitura dos Projetos nº 024, 026, 027 e 028/2023, do Executivo 

Municipal. Leitura da Indicação nº 117/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro 

com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto. Leitura das Indicações nº 118 

e 119/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto com apoio do 

Vereador Jocemir Favaro. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação para 

o pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 026/2023, do 

Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação para o pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de 

Lei nº 027/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação para o pedido de tramitação em regime de 

urgência do Projeto de Lei nº 028/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 117/2023 

de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavoski 

Poletto, que indicam ao Executivo que abra espaço para estacionamento do caminhão 

pipa durante o descarregamento de água, na Rua Sabina Serra Reicetto, próximo ao 

reservatório da Sanepar, em São Luiz do Purunã, assim criando um espaço que 

possibilite a passagem de dois caminhões. O Vereador Jocemir falou que o pedido foi 

feito por um motorista de ônibus, pois quando coincide o descarregamento de água com 

o horário do ônibus acaba atrasando o transporte. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 118/2023 de autoria 

do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro, 

que indicam a Copel que realize análise minuciosa da rede de energia elétrica localizada 

na Rua José Ferreira dos Santos, próximo ao Cemitério do Bugre, pois segundo 

informações dos moradores a energia fornecida pela Copel está chegando em voltagem 



inferior a padrão. O Vereador Clever falou que é um pedido dos moradores que estão 

tendo prejuízos, pois este problema está ocasionando a queima dos equipamentos. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 119/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto, com 

apoio do Vereador Jocemir Favaro, que indicam a necessidade de manutenção na 

Estrada Municipal Carlos Kinap, na localidade do Mato Chiqueiro. O Vereador Clever 

falou que fez a indicação a pedido de um agricultor, o Senhor Gilmar Ferreira que pede 

essa manutenção para poder passar com os maquinários sem ter prejuízos. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o 

Vereador Clever solicitou a troca dos microfones devido a problemas que vem ocorrendo 

durante sua fala, o Vereador Nélio falou que conversou com o técnico de som o qual 

relatou que o problema ocorre quando é falado muito alto e muito próximo do microfone, 

que a troca não iria resolver. O Vereador Clever fez duas indicações para a próxima 

sessão, a primeira é referente a uma cobrança que teve dos moradores do São Caetano 

sobre o pó que faz as margens da rua e que os mesmos solicitaram que o caminhão pipa 

que a prefeitura recebeu fosse usado para molhar o local, a segunda indicação trata-se 

da possibilidade do centro medico fazer aplicação da vacina antirrábica, pois hoje ela é 

feita somente nos postos de saúde e se acontecer de alguém ser mordido por cachorro 

em datas de feriados prolongados fica sem acesso a vacina. Por fim o Vereador falou 

sobre o acidente que ocorreu no ultimo fim de semana, o qual vitimou um rapaz, falou 

que novamente tivemos problemas em questão de ter carros disponíveis no município e 

não termos motoristas, falou que é preciso investigar o que aconteceu e tomar 

providências para que essa situação não aconteça mais, o Vereador Nélio falou que a 

informação que lhe foi passada é de que o motorista que estava de plantão bateu o ponto 

as 14h e que o caso está sendo apurado. O Vereador Jocemir falou que chegou até ele 

que o motorista que estava de plantão fez a fruição de horas por ter participado do desfile 

cívico no dia 07 de setembro e que isso foi um combinado de boca, sendo assim tudo 

isso deve ser investigado. O Vereador parabenizou os pais, alunos, diretores e a 

Secretária da Educação pelo desfile de 07 de setembro, o Vereador cobrou sobre o 

horário dos fisioterapeutas, os quais estão mudando os horários e essa mudança está 

prejudicando alguns pacientes, assim o Vereador sugeriu que seja feito um levantamento 

para que fique bom para os profissionais e que eles cumpram as 30 horas semanais, 

mais que também fique bom para a população de forma à não prejudicar nem um dos 

lados. O Vereador cobrou a resposta de uma indicação feita no dia 05 de junho deste 



ano referente a reforma das maquinas agrícolas e que até o momento não teve retorno, 

falou também sobre a ultima contratação de motoristas pelo PSS, se tem carros 

sobrando no município que o Executivo estude uma forma desses motoristas 

trabalharem no final de semana dentro de sua jornada de trabalho, evitando assim que 

ocorram problemas como o que ocorreu no último final de semana. O Vereador relatou 

sobre um problema ocorrido na Rua José Merchiori onde está sendo feito um trecho de 

asfalto, existem no local dois bueiros que estavam quebrado e ele mesmo ligou para o 

servidor Ronaldo o qual já tratou de resolver o problema, porém a empresa responsável 

foi lá para realizar o concerto e acabou tapando um dos bueiros e isso vai ocasionar 

problemas futuramente.  E por último o Vereador fez uma indicação solicitando a 

restauração do chafariz da praça 25 de janeiro no centro do município, porem o Vereador 

Joel falou que já está incluso no valor da reforma da praça esse serviço. O Vereador 

Nélio parabenizou todos os participantes e organizadores do desfile cívico no dia 07 de 

setembro. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária 

para o dia 18 de setembro de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da 

qual foi lavrada a presente ata, nos termos do Art. 93 Regimento Interno desta Casa de 

Leis, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, que após lida e achada 

conforme, segue assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  

 


